
Erasmus beszámoló 2024 Hollandia 

 

Zalán Luca vagyok, kommunikáció alapszakos hallgató. Mikor kiutaztam, másodéves voltam. 

Én a 2024/25-ös év első szemeszterére jelentkeztem Hollandiába a CHE-re. Nagy örömömre a 

jelentkezésemet el is fogadták, ám akkor még nem is sejtettem, hogy egy ilyen erasmusos 

kaland mennyi mindent von maga után. Az alábbiakban igyekeztem összeírni mindent, ami 

fontos lehet az érdeklődők számára, és amikről azt gondolom nem árt ha tud az ember mikor 

fontolgatni kezd egy ilyen lehetőséget. 

Pozitívumok: 

A hollandiai tapasztalataim összességében egy rendkívül értékes és tanulságos időszakot 

jelentettek számomra. Az Erasmus program során szerzett élmények őszintén nem igazán 

tanulmányi, sokkal inkább személyes szinten gazdagítottak. A CHE modern épületének és 

közösségének remek hangulata valamint segítőkész tanárai valóban hozzájárultak ahhoz, hogy 

jól érezzem magam az egyetemen. A tanárok türelmesek voltak és minden kérdésre 

készségesen válaszoltak, így még akkor is, amikor egy idegen országban találtam magam, 

mindig tudtam, hogy van, akihez fordulhatok. Az oktatás más jellegű volt, mint amihez 

szoktam, és a magabiztosságomnak rengeteget jelentett a tény, hogy bár eleinte kicsit 

izgultam, remekül elboldogultam idegen nyelven egy idegen országban. A nyelvtudásom volt 

az egyik fő szempont, ami miatt mindenképp részt szerettem volna venni a programban és úgy 

érzem kijelenthetem, hogy rengeteget fejlődött ez alatt a pár hónap alatt, így megkaptam a 

programtól amit leginkább szerettem volna. Ez az élmény rengeteget segíthet a valódi felnőtté 

válásban. Az egyetem mellett a környező városok is gazdag programlehetőségeket kínáltak. 

Utrecht és Amszterdam közelsége különösen előnyös volt számomra, hiszen a szabadidőmet 

többek között sok utazással és Hollandia csodás városainak felfedezésével tölthettem, amit 

mindenkinek csak ajánlani tudok. Ha az ember nem sajnálja az időt és a pénzt az utazásra, 

számos érdekes kulturális program lehetőség kínálkozik a nagyobb városokban, azok akik 

viszont inkább kocsma látogatásokban vagy bulizásban gondolkodnak szintén megtalálják a 

számukra tetszetős helyeket. Azok számára akik mindenképp gondolkodnak belföldi 

utazgatásokban, ajánlom, hogy minél hamarabb csináltassanak közlekedési kártyát, azaz egy 

OV Chip kártyát, mert bár bankkártyát is elfogad a rendszer ez jelentősen kényelmesebb, és 

kevésbé kellemetlen ha az ember elhagyja. Az egyetemen kívüli szórakozásról pedig a ESN 

Wageningen által szervezett programok gondoskodnak, a diákszövetkezetnek hála sűrűn akad 

egy-egy esemény, amelyeken érdemes lehet részt venni, és ez kimondottan erasmusos 

hallgatóknak szól, egyetemtől függetlenül. Az a része az erasmusnak amit a kapcsolatokról 

mondanak, az én esetemben százszázalékig igaz volt! Nagyon nagy szerencsém volt, mert több 

baráti társaságom is kialakult. A Student Housing-ot ezért ajánlom mindenkinek, mert én 

rendkívül színes, csodálatos személyiségekkel ismerkedtem meg ezáltal a programon kívül is, 

és az időm egy jelentős részét velük töltöttem, amik gyönyörű emlékekként maradtak meg 

bennem. Sok remek élményt nekik köszönhetek, hiszen ők már jobban ismerték a környéket 

mint én, és az ő jó voltukból fedeztem fel például a Doctor nevű kocsmában tartott 

kvízeseteket, amik rendkívül szórakoztatóak, ha csapatban megy az ember, és van kikkel 

versenyezni a többi csapat ellen. De mi gyakran főztünk közösen, így volt alkalmunk 



megismerkedni a különböző kultúrákból érkező társaink ízlésvilágával.  Az Erasmus élményem 

tehát minden szempontból gazdagított, és olyan tapasztalatokat szereztem, amelyek 

segítenek a jövőben. 

 

Negatívumok: 

 

Bár az Erasmus időszakom nagyszerű volt, nem volt mentes a kihívásoktól sem. A lakhatás 

Hollandiában kifejezetten nehézségekbe ütközik, és hiába próbálkozik az ember különböző 

szállásoldalakon, a kínálat limitált, így már a program kezdetén érdemes regisztrálni az ilyen 

oldalakon, mint a Room.nl. Azonban még így is előfordulhat, hogy hosszú hónapokat kell várni, 

mire megfelelő szállást sikerül megtalálni. A szállásokat, különösen azokat, ahol több diák 

osztozik közös helyiségeken, általánosságban jellemzi a kosz, és a közös terek állapota gyakran 

elmarad a várttól, így fel kell készülni arra, hogy nem minden olyan ideális, mint amire 

számítanánk. Mielőtt jelentkeztek mindenképp egyeztessetek az otthoni tárgyaitok 

elfogadtatásával kapcsolatban. Nekem sajnos csak két tárgyamat tudtuk megfeleltetni, 

ráadásul az egyiket még nem is az adott félévben kellett elvégeznem, így gyakorlatilag csak 

egyetlen otthoni tárgyat nem kellett a CHE követelményei mellett, párhuzamosan 

teljesítenem. Ez azt jelentette, hogy bár a kedvezményes tanrend segítségével a legtöbb 

esetben beadandók formájában el tudtam végezni a tárgyaimat, a többi tárgyból 

értelemszerűen le kellett vizsgáznom otthon. Egy gyakorlati tárgyam esetében, azonban 

adódtak problémáim, mert azt nem tudtam beadandó formájában elvégezni technikai 

okokból, azonban mivel ez egy tárgy első fele volt, így nem tudtam volna felvenni a második 

felét és sokáig úgy nézett ki, lehet csúsznom kell vele. Szerencsémre, kisebb csoda folytán 

sikerült az utolsó pillanatban megkérnem egy szaktársamat a vizsgaidőszak alatt, hogy 

mutassa meg miből kell vizsgáznom, és sikerült felkészülnöm és jegyet szereznem de ez 

okozott némi nehézséget, míg idejutottunk. Mivel ebben az esetben az ember gyakorlatilag 

két egyetemet végez egy időben ezért ez természetesen az időbeosztására is hatással lehet, 

épp ezért a népszerű állítás miszerint az erasmus csak bulizásból áll és alig kell teljesíteni, 

sajnos nem feltétlen igaz. Erre rátett egy lapáttal, hogy a kurzus amit választottam, rendkívül 

sok munkát igényelt, és volt olyan tárgyunk ami bár öt ETCS kreditet ért, egy egész 

szakdolgozat hosszúságú beadandót vártak el a csapatunktól a végére. Ezt jó lett volna előre 

tudni, mert lehet másik kurzust választottam volna, ha tudom mivel állok szemben, ám a 

kurzusleírások nem segítettek sokat az átláthatóságban és mikor információt kértem a kinti 

oktatóktól, ugyanezt kaptam válaszként. (A mobilitásunk alatt a többiektől úgy értesültem, 

hogy a másik két lehetőség sokkal kevesebb munkát igényelt.) Az én esetemben a Sustainable 

International Business kurzus nagyon időigényes projektalapú feladatokat jelentett, amelyek 

szoros határidőkkel és komoly munkával jártak. Ezen kívül a csoportos munkákra való 

fókuszálás is okozhat nehézségeket, különösen, ha valaki nem szívesen dolgozik csapatban, de 

nekem ezzel szerencsére nem volt problémám. Az egyetemi adminisztráció is okozott némi 

kellemetlenséget, mivel nem minden esetben kaptunk részletes útmutatást az online 

rendszerek, például  az Itslearning használatához. A határidők betartása különösen fontos, 

hiszen könnyen elfelejthetünk valamit, ami késlekedéshez vezethet. Az egyetem segítőkész 



Erasmus koordinátora azonban mindig a rendelkezésünkre állt, így ha bármi problémánk 

akadt, mindig tudtuk, hogy hozzá fordulhatunk. 

 

 

Összegzés: 

 

Az Erasmus program Hollandiában sok szempontból rendkívül értékes tapasztalatokat nyújtott 

számomra. Bár több kihívással is szembe kellett néznem, az élmények és a fejlődés, amelyet 

az ott töltött idő alatt átéltem, mindenképpen megérte. Az egyetem segítőkész tanárai és a 

környék felfedezése is hozzájárultak ahhoz, hogy a félév végére igazán gazdag tapasztalatokkal 

térhettem haza. Én a leghálásabb mégis azért a számos csodálatos emberért és barátságért 

vagyok, akik az életem részeivé válhattak, és akikről tudom, hogy még sokáig meg is maradnak. 

Az Erasmus program nem csak a tanulásról szól, hanem arról is, hogy megismerkedjünk más 

kultúrákkal, új barátokat szerezzünk, és megtanuljunk egyedül élni egy idegen országban. Ha 

valaki hasonló élményre vágyik, bátorítom, hogy merjen belevágni, mert a végén minden 

erőfeszítés megtérül. 

 

 


